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Як відомо, існують різні критерії оцінки якості обробки виробів - шорсткість поверхні, 

фізичний стан поверхневого шару, залишкові напруги та ін. Результати аналізу впливу 

названих показників якості на потенційну працездатність виготовлених деталей не однозначні. 

Тому більш важливим є розгляд результатів шліфування не тільки і не стільки при 

виготовленні виробів і інструменту, скільки в процесі їх експлуатації. Наприклад, низький 

відносний витрата алмазів і невисока собівартість обробки при шліфуванні не завжди 

відображають кращий варіант і раціональність процесу. 

Природно, що споживача цікавить надійність придбаного інструменту і економічна 

доцільність його застосування. Тому становлять великий інтерес підходи, пов'язані з 

інжинірингом якості, які знаходять застосування в останнім часом. Це дає можливість 

оцінювати якість виготовлення і одночасно застосування в вартісному вираженні [1]. 

Важливою особливістю цього підходу є ставлення до основних показниками виробничої 

продукції, якими є якість і вартість. Віддаючи перевагу економічному чиннику, слід 

відзначити, що вартість і якість зв'язуються однією характеристикою, названої функцією втрат 

[2, 3]. При цьому враховуються втрати як з боку виробника, так і з боку споживача. Таким 

чином, основне завдання полягає в задоволенні обох сторін - виготовлювача і споживача. 

Тому, якщо оцінювати якість в вартісному вираженні для споживача, то це дозволяє більш 

ефективно конкурувати при реалізації продукції. 

Стосовно до наших умов шліфування, фактично представляється можливим оцінити 

надійність інструментів в вартісному вираженні. При цьому інтегральним показником якості 

є сумарна технологічна собівартість, яка включає не тільки собівартість власне процесу 

шліфування, але і враховує стійкість заточених інструментів за допомогоюоцінки довжини 

шляху різання до певного критерію затуплення. 

Сумарна технологічна собівартість розраховувалася повідомої залежності: 
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де шС  - питома собівартість шліфування (заточування), коп/см3; 

L - довжина шляху різання, м; 

V- швидкість різання, м / хв. 
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